

békés uton fogja rendezni az egyházpolitikai viszonyokat és hogy mi méltóságos főrendek, ezen programpontokkal szemben meg nem szüntünk hangsúlyozni, hogy ezen politikai helyzet orvoslandó és csak akkor javulhat, ha e helyzetnek alapja megváltozik. És ma, mélyen t. uraim, csak örömmel üdvözölhetem, hogy országoszerre elhangzott egy szó, amely reagál azon rendszer ellen, amelynek ellenfelei vagyunk és őszintén üdvözlöm azt, aki ezen jelszót a politikai és a parlamentáris harcokba belevitte. Reagálni kell ezen rendszer ellen és mi kényszeríteni fogjuk önöket, mélyen t. uraim. (Mozgás balfelől.) *hogy ezen szóval foglalkozzanak ép úgy, a mint már kényszerítettük önöket, hogy programmunk másik pontjával foglalkozzanak. (Mozgás balfelől.)*

Azután revizióról szól. Ismeretes ugyanis, hogy a néppárt sarkalatos pontja ugyan a revizió, de e reviziónak még programja keretében részletesebb definiációt nem adott.

Miért nem?

Erre is megfelel Eszterházy Miklós Móricz gróf.

„Ezen reviziónak korlátait és keretét megszabja nekünk vallásos meggyőződésünk, egyházunknak tanai és ezek alapján megfogjuk jelölni a revizió helyes irányát, de csak akkor, ha oly kormánygyal állunk szemben, amelyben nemcsak a személyes garanciákat fogjuk megtalálni ezen kérdések megoldására, de a melynek programja is végét fogja jelenteni annak a rendszernek, amely minket ma arra kényszerít, hogy ezen padokról a kormány ellen állást foglaljunk.”

De nem csak a revizió, az agrár kérdések is elvisszadják a néppártot a kormány párttól. Hogy azonban ez irányban mi a programja Eszterházy Miklós Móricz grófnak, erre nézve részletesebben nem nyilatkozott a főrendiházban. Erre tettekkel felelt meg a csákvári gróf birtokán.

Levelezőnk értesít ugyanis bennünket.

szerű általános ténnyel szemben, az egyesek tagadása mit ér? A kételkedés nyugtalan zavara, nyomorult kétségbeesése nem ismer határozott rendszert; tagad, haboz és kételkedik és miként Judás a megsemmisülés gondolatában keres enyhülést. Mit ér a megsemmisülés vágya, a nirvána, mely a legtöbb esetben csak hazugság és önámítás, mellyel legtöbb esetben úgy jár az ember, mint a régi görög mesében a teher alatt görnyedező öreg és a halál. — A lángelmékben és az emberiség közmegegyezésében Istennek ítélte, Isten akarata szól hozzánk. Ki megveti, elszakította magát az ész és a szív legfőbb törvényétől. És ennek meg van a maga bosszuló nemeze a szív és az értelem világában egyaránt. Ki a fizikai világrend törvényeit megsérti, megsemmisül. Ki az erkölcsi és szellemi világrend természetörvényeit sérti meg, az is megsemmisül, megsemmisül pedig értelmileg vagy erkölcsileg.

A kandalló fénye vigan lobogott; az én szellemes barátom lelkében s kifejező szép szemében a halhatatlan lélek ihletett fénye tündökölt. Miért szive vágott és nyugtalanodott, értelmében megvilágosodott. Az érzések, a szív és a gondolatok; sejdítés, a vágy és a tudás találkoztak.

Irodasztalán Bourget legújabb kötetét pillantottam meg, a bűnösök, a szerelmes író gyóntatóját. Nos asszonyom! kérdem — az Ön analista regényírója, a századvég szerelmeinek és galans bűneinek bűvös bájos kortestője, nem beszél a lélek halhatatlanságáról, mely vigaszt nyújt a szenvedőknek, a megtérőknek?

hogy a csákvári gróf Forna pusztát, mely körülbelül 8000 katasztrális hold Csákvár község és a környékbeli községek szegényebb lakóinak apróbb parcellákban, holdanként 3—10 frtnyi bérösszegért adta hasznóbérletbe. A ki nem mert bérletet venni, annak adott feles földet, sőt akinek vetőmagja sem volt, kapott azt is a csákvári gróftól.

Ime tisztelt lapúrsunk „Székesfehérvár és Vidéke” — ez a néppárt „nemzetellenes zászlóbontása!”

— A közös költségvetés. A közös minisztertanács tegnap folytatta a jövő évi közös költségvetés tárgyalását. A legfőbb nehézséget a hadi tengerészet követelése okozta, melyet a két pénzügyminiszter minden áron le akart szállítani. Délután egy órakor a Hofburgban a király előklése mellett teljes egy óráig a közös minisztertanács volt, melyben a három közös miniszter s a miniszterelnökök és pénzügyminiszterek részvétele mellett végleg megállapították az 1899. évi közös költségelölírányzatot és a Budapesten május 9-én egybeülő delegációk elé szánt előterjesztéseket. A király a délelőtti folyamán hosszabb magánkihallgatáson fogadta Lukács László dr. pénzügyminisztert, ki azután a magyar miniszterium bankgassei épületében behatóan értekezett Kiss dr. osztrák pénzügyminiszterrel. Bánffy Dező báró miniszterelnök és Lukács László dr. pénzügyminiszter, ez utóbbi Popovics Sándor dr. miniszteri tanácsos kíséretében, tegnap délután visszautazott Budapestre.

— A nemkatholikus lelkészek kongruája. A képviselőház a husvétii szünet után megkezdi a nemkatholikus lelkészek kongruájáról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslatot letárgyalta a képviselőház közoktatásügyi bizottsága és pénzügyi bizottsága, de mindkét bizottság jelentését a képviselőház tegnapi ülésén csak szóval mondották be, mert a közoktatásügyi bizottság jelentését Tuba János előadó még nem készítette el a pénzügyi bizottság jelentése is csak ma került a Ház elnöki irodájába. — A pénzügyi bizottság jelentése szerint a törvényjavaslat általános elismert szükségét

pótol. A javaslat nem szünteti meg azokat a segélyeket, melyeket az állam egyébként juttat évenként a felekezeteknek. A javaslat által az államkincstárt terhelő összeg végleges nagyságában ez idő szerint csak megközelítőleg állapítható meg. Jelentékony és előreláthatólag évenként emelkedő teher körül az államkincstár, és e teher ma, midőn a minden téren folyton emelkedő állami kiadások a zárszámadásokban jelentkező felesleget mindinkább elfogyasztani készülnék, kétszeres súlyal bír. A bizottság ennek dacára hozzájárul a javaslathoz.

— A kvóta tárgyalások. A magyar kvóta-küldöttség csak a husvétii ünnepek után fog megalakulhatni, a midőn előreláthatólag elnökké ismét Széll Kálmánt s előadóvá Falk Miksa drt fogja megválasztani. A legújabb megállapodások szerint a két küldöttség írásbeli üzenetváltással kezdi meg működését. Elsőben a magyar küldöttség fogja kifejezni a kvóta meghatározására és nagyságára vonatkozó álláspontját az osztrák küldöttséghez intézendő üzenetében.

— Wekerle. A nagy kabinet premiérje aligha köszöni meg azt a szolgálatot, melyet egy gyengébb árnyalatu független szabadlevél lap azzal vélt neki tenni, hogy a főrendiházat dühítő tájékozó tollal megtámadja, mert Wekerle Sándort nem választotta be a kvótabizottságba. Nem vagyunk tisztában azzal, hogy most kinek ügyvéde a t. újság. A Bánffy-kormányé-e, a mely Wekerle tekintélyét szeretné mozgósítani a kvótában, vagy Wekerlé, a ki multja által kötelezettnek véli magát arra, hogy tudását, tekintélyét vessen latba, nehogy a kvótaemelésnek még a gondolata is kísértésen. Ismerve a parlamenti viszonyokat, annyit kétségtelenné tartunk, hogy Wekerle egyáltalán nem bántja az ambíció, hogy aktív részt vegyen a nagy kérdések intézésében. Ugy látzik, Wekerle Sándor politikai egyénisége egészen meg van nyugdíjazva a közigazgatási bíróság elnöki fizetéséhez csatolt miniszteri penzióval. A főrendiház tanácskozásában nem lehet hallani szavát, sőt még a bizottságokban is szétrájkol. Egyetlen egy szava sem volt a költségvetéshez, az azokhoz a nagy kérdésekhez, a melyek ennek a révén oly közel érintették a liberális-mus lényegét. Nem állott oda Bánffyék mellé, hogy helyeselje a negyvennyolcas törvények meghamisítását, a sajtóbizadság és a gyűlékezési jog megkorlátozását, de nem is volt szava a czinikus alszabadelvűséggel szemben. Wekerle egy csendes bürokrata, élő dokumentuma gróf Apponyi Albert ama tételének, hogy

a transcendens problémák mélyebben érdekelnek, mint a földiek. A legközelebbi vizontlátásra!

Várom . . .

Írta: Arthur György.

Körülöttem csend. Kint a hó zajtalanul hull s bent a szobámban a kandalló vetett fényben csudás jelenség látszik.

Egy karcsú, szép barna lány képe áll előttem; csudaszép sötét szemlein s a feje tartásán valami szokatlan merészség uralkodott, amint ingott kedve mondá: „szerets-e még édes, kis barátom? . . .”

Nem feleltem!

Szemeimet behunyva átengedtem magam az ábrándozás mesés világának: álmodni kezdtem elvesztett boldogságom édes örömeiről s egy fehérre meszelt házacská kedves udvaráról, melyben szebbnél-szebb virágok nyíltak, de a melynek legszebb virága az előttem álló fiatalom eredetije vala.

. . . Nyáron történt. Labdával játszottam kint az erdőben. Egy magas dobánál a labda kisiklott kezéből és messze elgurult. Utánam futottunk és egyszerre hajoltunk le érte. Az arcunk összeért s egy puha, kis, selymes hang szála szemembe ment. Könyező szememet látva aggódva kérdezé.

— Fáj? . . .

— Fáj! nagyon fáj . . .

Dumas erkölcsi álláspontjára szigorúan ítélt, erkölcsi tisztaságot és javulást követelt, de önmagára utalja az embert. Bourget a tempom ajtajára, a halhatatlanságba való hitre mutat és a megtérésre utal. A kétely föld felé húzza az embert, a hit föllemel; a vallás talanság elernyeszti a lelket, a hit megerősíti; a kétség csak mélyebbre vájja az élet sebeit, a földfeletti igazságban való bizalom begyógyítja. Minden tudományunk és minden sikerünk a századrészét sem éri fel a veszteségnek, hogy kihalt belőlünk annak a rejtelmes kapocsnak az érzése, a mely a látható mindenséget összefűzi a láthatatlan világgal, a földfeletti hatalmat bele vonja a lét küzdelmeibe, megismertet gyöngeségünkkel, de meg is vigasztal. Az ember boldogsága megköveteli, hogy oda forduljon, a hová ősei: és a vallás igéiben keresen orvoslást szenvedéseire. És ez a századvégi írónak eszménete . . . A naturalizmus haldoklik. Az irodalom, a művészet vezekel. Én összegyűjtöttem a dokumentumait. Hiszek a feltámadásban, hiszek a megtérésében.

Bejötték a ház családi szentélyének pihegő kis galambjai, az édes gyermekek . . . Nem, a szeretet nem halhat meg örökké . . . koporsóból is kikél és eget kér, a lélek halhatatlan . . . mondja az én szellemes barátom . . . mi közben gyermekei szöke angyalféjűt simogatom és lilium tisztaságu lelkük érintése alatt könnyek csilognak szememben.

Későre jár az idő. Jó éjszakát, Asszonyom! Jó éjt, Kedves Barátom! A föld feletti!

az egyházpolitika teljesen kimerítette a szabad-
elvű pártot s annak politikai egyenlőségeit. Ha
valakinek szemrehányás tehető Wekerle mellő-
zéséért, akkor csak a főrendiház szabadelvű
többséget érheti ez, mert ennek kezében volt a
kijelölés és a választás. Ez a többség bizonyo-
san ismérte Wekerle akaratát épp úgy, mint
Bánffyét, s ennek a kompromisszumnak a gyü-
mölése az, hogy Wekerle hiányzik a kvóta-
bizottságból. A kompromisszum pedig egyik
jellemző tünete közállapotainknak.

— A fiemei választások. A fiemei vá-
rosi választás csekély érdeklődés mellett a
legnagyobb rendben folyt le. Az autonomisták
óriási agitációt fejtettek ki, hogy a választókat
az urnához csodították. Az 1314 városi választó
közül csak 474 szavazott le, vagyis a választóknak
egyharmada. A Bilancia konstatálja, hogy a
választás azt bizonyítja, hogy Fiume népe meg-
unta a czéltalan küzdelmet. Jellemző, hogy a
győztes autonomisták a népet röpirattal szó-
lják föl, hogy tartózkodjék a tüntetéstől. Azt
írja azután a Bilancia, hogy a megválasztottak
közül többen kijelentették, hogy Fiume javáért
fognak dolgozni, de nem lesznek játékszere
mások ambíciójának vagy népszerűség hajhá-
zásának.

Az akadémia utja.

Irta: Huszár József.

Ki az élet tengerére, ismereteket, tapasztal-
talokat gyűjteni, ez a haladás jelszava. Meg-
ismereni az idegent, ez a mi utunknak czélja!

Midőn a gyermeket először viszik az is-
kola padjai közé, rendesen elfogja valami
ismeretlen érzés. Ily érzés volt az is, mely
lelkünket megszállta az indulás pillanatában.

Midőn szívélyesen elbucszunk ismerő-
seinktől, kirobogott a vonatunk Kelenföld felé.
Ezen az uton mentünk Bécs felé. Wukba: a
szép vidéken kívül láttunk a pannonhalmi apát-
ságot, a komoly méltósággal hömpölygő szöke
Dunát, a Vágot és a festői szép völgyét. De
bámulattal néztük az utunkba eső komáromi
erősséget is. Brukban az a meglepetés ért ben-
nünket, hogy a magyar kalauzokat fölvaltatták
az osztrákok. Bécsbe érkezve a „Hotel Kron-
prinz“-be szálltunk meg. Oriási palotáknak hal-
vány körvonala láthatók a távolból; a 30 m.
magas chicagói kerék, az arzenál gázkazánja,
hatalmas gyarai világítás jeleget kölcsönöz

neki s sejtetni engedi, hogy belül erőteljes élet
uralkodik.

3 óraker indultunk el a nevezetességek
megszemlélésére a Duna-csatorán keresztül.
Megrágadó szépek a múzeum hatalmas palotái,
a képző-művészet palotája, az egyetem, a burg
és a burg színház, a birodalmi ház, mind az
építészeti remekai. A város házat belül is meg-
néztük, 600 szoba és 4000 ablak van rajta.
Legszébb táncsterme, 3 nagy bufet-val, remek
szobrokkal, festéssel, diszes üvegek és esillá-
rokkal.

A Mária Terézia szobor és a Ringstrasse
szépsége mindnyájunkat elragadott. Nem kisebb
élvezettel néztük a Fogadalmi és a Szent-István
templomok faragványait, festéseit, szobrait, re-
mek szép magas tornyait. Kévs időnk volt a
várost végig nézni, s így fáradtan indultunk
haza, s kinyugodva magunkat, reggel 7 óra 35
perczkor *Dresda* felé indultunk.

Április 1-én reggel indultunk el; 12 órai
utat tettünk, de 12 órán át tartó gyönyörű
panorámát láttunk. Bécs és Brünn között kopár
sziklahát húzódik, meredek hegy és magas
bérczek, fenyvesekkel, a völgyben patak folyik,
a hegyoldalban szántóföldekkel. Távolban ci-
nos falyak láthatók. Majd gyorsan megváltozik
ez a kép. Előttünk a Duna medre, a víz szöke
sima tükren megtörik a napsugár, úgy ragyog,
mint valami óriási tükör lap.

Majd különböző magas hegyek régi szikla-
várakkal. Majd Csehországban a Moldva és
Eger vizei mellett haladunk, gyárak közelében
s elhagyva a Cseh-Morva határ hegyet Szász-
országba értünk. Eg felé törő magas meredékek
közé, mintegy 40 alaguton át haladunk az
Elbe partjain, melyen élénken kibölcödtek a
különböző hajók. A hegyeken várak romjai
vanak, a középkori lovagvárak maradványai.
Majd kiérvén a hegyek közül, következik szász a
Svájcz, melynek szépségeit leírni tollam nagyon
gyenge.

Szakadó esőben rohog vonatunk tovább.
A kellemetlen idő nyomasztó köd párázatával
megfekszi a lelkünket. A 12 órai ut kifáraszt-
ott. A vidék szépsége lassanként elveszti
előttünk érdekességét. Bányádtak, fáradtak és
álmosak voltunk. Már alig vártuk a pihenőt.
Szakadó esőben értünk 6 óra 50 perczkor *Drezdába*.

Szakadt az eső, mikor a város nevezetes-
segeinek megtekintésére indultunk. De ez nem
retentett vissza, ifjú lelkesedéssel törtettünk
előre a csatáros utakon. A város minden ne-
vezetesebb szobrát és épületét megnéztük. Pedig
kevés város dicsekedhetik ez irányban több

érdekeséggel. Különösen meglepett-élőkelő fé-
nyével a királyi palota s gazdagságával pedig
a kincstár, melynek ritka szép műkincseit nem
győztük eleget nézni. A világhírű képtár óriási
terjedelmű. Délután egy óraker távoztunk belőle
és egy nyolczórás részt sem nézhettük meg.

Délután az Uránia színházban látványos
darabot néztünk meg, később pedig egy dal-
csarnokot. Nagyobb sétát tettünk végül a város-
ban s csak azután tértünk haza.

Csöpös, hideg idő volt, midőn katonás
rendben a vasúthoz kivonultunk a buszt mond-
tunk e remek szép városnak. Berlin felé vál-
tozik a táj. Többnyire vízenyös helyek ala-
csony bokrokkal; majd kisebb dombvidék aljá-
ban tölgyfa és nyírfa erdővel. Nagyon sok a
szélmalom, mindenfelé láthatók, merre csak a
szem néz. Verdis *Drehna* felé egy hideg lég-
áram csapott meg bennünket, rövid idő alatt a
föld fehér mezt ölt. Hő van mindenütt. A fák,
hegyek és épületek mind fehér lepellel vannak
beborítva. Nagyterjedelmű veteményesek, csinos
villák, szép mezők és nádasok, gyárak látha-
tók mindenfelé. Ilyen környezetben értünk 11
óraker Berlinbe.

A pályaudvaron a berlini magyaregyesü-
let 100 tagú küldöttsége várt bennünket. Riadó
éljenzéssel üdvözöltük egymást. Majd bevonul-
tunk a várterembe, hol az egyesület elnöke
Krausz Bernát tartalmas és szép beszédben
üdvözölt bennünket, a magyar testvéreket. —
Innen bevoztunk a városba. A szállodában
kipihenve magunkat, délután 3 óraker a várost
szemléltek meg.

Először is az állatkertet, Goethe és Les-
sing szobrait, majd a többi gyönyörű szobor-
műveket, melyek Berlin büszkeségét képezik.

Legszébb talán valamennyi között a Vil-
mos szobor. Ennek közelében vannak Viktoria
császárné palotája, az egyetem, a börze, *Albrecht*
hercege palotája, az őrség épülete. Utána három
porosz tábornok szobra, majd *Frigyes Vilmos*
szobra díszíti a Schlosfreiheiten Platzot. A vá-
rosház, a posta, a királyi palota mind pompás
építmények, a birodalmi ház szép arany kupo-
lájával pedig méltóan sorakozik a többi jeles
építményekhez. A *Moltke* hidon tal láttuk a
szép *Lutter* templomot. Előtte *Lutter* szobor.

Azután nagy körutat tettünk a városban.
Este felé volt különben is az idő s a városi
élet mozgalmassabbá lett, körülöttünk úgy
hömpölygött a néparadat, s a siketítő zaj szinte
kábuláltá tesz bennünket.

A berlini magyarok kalauzoltak mindenfelé
és magyarázatainknak igen sokat köszönhetünk.

— Istenem! mutassa hol fáj? ... nem
akartam megbántani ... bocsásson meg, hol?...

— Itt, — s a szívemre tévém a kezemet
— itt fáj, mert szeretem! Szerettem régen, —
emlékszik reá? Ott szerettem meg a maga kis
kertjében, a mikor ...

— Szeret?! — Gusztáv!
S hűséget esküvének egymásnak örökre,
elváhatlanul.

A nyár, az egész nyár, tele volt a leg-
édesebb boldogsággal és boldogságunkat nem
zavarta soha semmi, még csak a legcsekélyebb
ellentmondás sem!

Azt hittem én vagyok a világ legboldo-
gabb embere!?

De jött az ősz! és a mikor az elsárgult
falevelek már hullani kezdtek, akkorra az én
szívembe is elérkezett a pusztulásnak korszaka.

Hirtelen jött, nem volt benne semmi át-
menet, s mint a fellegetlen, ragyogó égből a
váratlanul lecsapó villám, egyszerre zuzta
össze szívemet.

A legédesebb szavakkal szóltam hozzá és
ő, rám sem halgatva, visszakérte leveleit,
fényképét és mindent a mi nálam volt.

— Miért? — kérdeztem félig remélve,
félig remegve; mire felvilágosított.

— Hát tudja meg és ne vádoljon avval,
hogy nem voltam őszinte: nem szerettem soha,
az egész csak tréfa volt; ... játszani akartam ...

— Margit?!

... a napokban elutazunk innen s nem
akarom, hogy bárkinél is maradjon tőlem
valami; — megértette? ...

— Margit! ...

— Funk ur! — sietnem kell! Jó éjszakát!
Funk ur!

... S elment és ott hagyott engem ma-
gamra iszonyu fájdalommal, ott azok előtt a
fák előtt, a melyek annyiszor voltak tanúi
forró csókjainknak, esküjének és most — hit-
szegésének!

Némán, fájdalommal néztem utánna és a
mikor csábos alakja már régen eltűnt, csak
akkor vánszorogtam haza.

Vége! — Hát vége volna ennek az édes-
szép álomnak? vége örökre?!

Valami megfoghatatlan rejtély volt benne
Hisz az enyém volt teljesen! Nem tudtam hinni,
hogy megsáult volna és mégis ... Megeskü-
dött, hogy szeret és néha olyan különös, tit-
kolhatatlan vágygal ölelt át bársonyos kis
karja és ajkai remegve, kéjesen suttozták: „oh
mindörökre“ édes kis mindenem! ...

... A levelemre sem válaszolt. Elutaztak
s én azt sem tudtam — mikor? s hová? ...

*

Most itt áll előttem! Megbűvölő fekete
szemeiben szokatlan fény ragyog s az ajkai —
azok az édes kis ajkak — félve, remegve sut-
tozták: „mondjad már ...“

Oda mentem hozzá! A kép eltűnt s én
csak a pusztá levegőt élelhettem át. De azóta
ujra az övé lettem, újra utánna fáj, érte ver a
szívem, de valami édesen biztató remény is
költözött bele, a mely olyan megnyugtató ér-

zéssel tölt el, mintha az enyém volna újra;
már egyszer elvesztett édenem.

*

Ma a nagy-köruton mentem végig. Sze-
meim a fényes kirakatokat nézték s alig bírtak
eltelni velük, de a népszínház mögött mintha
csak valami delejes hatalom kényyszerítette
volna, a fényes üvegtáblákról tekintetem lesik-
lott és édes varázsszal tapadtak reá, mert ő
volt, ki remegve mondá: jó estét, kis papám!?

Boldog voltam! Egy szempillantás alatt
átéltem újra mindent, elfelejtettem szenvedé-
seimet és gyönyörtől remegő hangon viszonoz-
tam üdvözlését. Azután az elmúlt napok bol-
dóságait, a távollét, az egymás utáni vágy
elviselhetetlenségét meséltük el egymásnak s
számtalanszor megújítottuk esküinket.

Utolsó szavai ezek valának: Mindennap
ezen az uton megyek a melyen most kísért.
Eljön? Mikor? Majd ebben az időben fogok
jönni, de egy-e várni fog rám, édes kis papám!?

— Igen, holnap már várni fogom! ...

*

Azóta elmúlt egy hét, el kettő, három és
én mindennap ott várom, míg ő talán nevet
feletem újra, azzal a messze csengésű, édes
kaczagásával, a melylyel már egyszer köny-
nyeket fakasztott ki mindkettőnk szeméből ...

De azért én várom ma, holnap, és várni
fogom nap-nap után ...

Meg kell még emlékezni arról a nagy-szerű banketról, a melyet a magyar egyesület rendezett pompás helyiségében. Tisztelettel mondtak *Krauss* Bernát a magyar egyesület nevében, dr. *Faludi* Miksa igazgató és dr. *Sádra* Gyula.

Ugy délben, mint este *Horváth* Jóska ezigány bandája játszott. Ebéd alkalmával a midőn a himnuszát játszotta, felállva énekeltek a zenekarral. Kimondhatatlanul jól esett itt az idegenben magyar nótát hallani, magyarul énekelni.

HIREK.

— **A Nagyhét.** A katolikus egyház ma szerdán, délután kezdette meg ama fönséges, mely érzelmű szertartások sorozatát, melyekkel a nagyhétben a Megváltás magasztos eseményét ünneplik. Nincs szív, mely ellen tudna állani az elegikus bánat oly elragadó megnyilatkozásainak, minők Jeremiás siralmi, melyekkel az egyház Izrael népének elpusztulása, egyúttal pedig minden egyes ember bűnein kesereg. „*Quomodo sedet sola civitatis plene populo, facta est quasi vidua domina gentium, princeps provinciarum facta est sub tributo...*” Így kangzik a bánatos dal az énekes ajkairól s az elegikus szöveggel vetekedik az egyszerűségében, oly megható dallam. A gregoriánus hangjegyek négy vonala közé az egyház a bánatnak egész tengerét szorította. „*Incipit lamentatio Jeremiae profetae*” ekként kezdődik a magasztos siralom, mely a nagycsütörtöki, nagypénteki és nagyszombati matutinum első nocturnusának lectióit képezi. — A nagyheti ájtatosságok sorrendje a székesegyházban a következő: Jeremiás próféta siralmait előadták szerdán délután 4 órakor *Vogel* Alajos, *Rainiss* Irén urh., *Weisenfeld* János. Csütörtökön reggel 9 órakor nagymise, mely alatt történik az olajszentelés és szt. mise után a lábmosás. Szt. mise alatt *Kneifel* Ferenc karnagy vezetése mellett előadatik Führer vegyes szólamra irt miséje. Betétek lesznek „*Christus factus est*” Felice Aneiro-tól és „*Tenebrae factae sunt*” Haydn-tól, a szt. áldás alatt. „*Domine non sum dignus*” Nickel-től. *Délután* 4 órakor a lamentációkat éneklék: *Liebhart* Etel urh. *Kéri* Ferenc és *Kneifel* Irma urh. *Pénteken* délelőtt 9 órakor csonka mise a magyar passióval. Délután fél 4 órakor éneklék a lamentációkat: *Szeib* István, *Kneifel* Ferenc karnagy és *Rostagni* Flógel Karola urnó. *Szombaton* reggel 9 órakor nagymise magnificat-tal. *Délután* 6 órakor feltámadás ünnepe, melyen előadatik Dr. Greizinger Ivántól „*Tantum ergo*”, Seyler-től „*Te Deum laudamus*” és Kloss-tól „*Regina coeli laetare*”. *Husvét vasárnapon* 9 órakor ünnepélyes nagymise tartatik, melyen *Steiner* Fülöp püspök fényes segédlettel pontifical. A székesegyházi chorus előadja: Zsaskovszky Bdnr ünnepi miséjét, melyben a magánrészeket *R. Flógel* Karola, *Vogel* Alajos és *Kneifel* Ferenc éneklék. Betétek: gradualéra „*Terra tremuit*” Scraup-tól, offertoriumkor „*O salutaris hostia*” Schubert-től 3 énekhangra orgonakísérettel előadják: *R. Flógel* Karola, *Liebhart* Etelka és *Hauptmann* Anna urhölgyek.

— **Püspöki körlevél.** Dr. *Steiner* Fülöp megyés püspök a napokban adta ki folyó hó 1-én kelt IV. számú körlevelét, a melyben közli a szent Ritusok congregatiojának legújabb határozatát a litániákról. Ismerteti a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek az 1848. évi törvényhozási alkotások állandó megünneplése tárgyában a kir. tanfelügyelőkhöz és a felsőbb iskolák igazgatóihoz intézett rendeletét,

a melyre nézve a saját joghatósága alá tartozó iskolákban elrendeli, hogy az ünnepély husvét után az iskolák vezetői által választandó napon tartassék meg és pedig egybekötte szent misével és beszéddel. A beszédnek irányát is meg szabja, a mennyiben meghagyja, hogy azok minden tekintetben az anyaszentegyház szellemének legyenek megfelelőek és azokban az ifjúság a haza iránti szeretetre, az apostoli király iránti türethetlen hűsögre buzdíttassék. Végül közli a vallás- és közoktatásügyi miniszternek az 1894-ik évben a faiskolák ügyében kiadott utasítását.

— **Husvét lábmossa az udvarnál.** Csütörtökön lesz a husvét lábmossa az udvarnál. A királyné nem lévén Bécsben, a 12 aggnó lábmossa ez idén is elmarad. Az öreg asszonyokat tegnap föl hívták a Burgba és mind-egyikének adtak 20 frtot, kárpótlásul az ebédért és egyéb ajándékokért. A király elvégzi a 12 aggastyán lábmossát.

— **Ferencz Ferdinánd főherczeg.** Ferencz Ferdinánd főherczeg tegnap estére várta Meranból Bécsbe. A főherczeg tisztelni fog a királynál, hogy megköszönje a kitüntetés, mely őt a legfőbb haduri fonhatóság alá helyezés által érte. Azon értesülés tehát, hogy a főherczeg a husvét egyházi ünnepségek idejét Bécsben töltené, nem felel meg a valószínűségnek, mert rövidesen visszatér Meranba és csak azután megy vissza Bécsbe. — A Standard egyik bécsi tudósításában, — a mely különben a királynak a főherczeghez intézett levelét is hozza — olvassuk, hogy: „Ferencz Ferdinánd főherczeg nagy műveltségű, szeretetreméltó ember. Egészsége, mely eddig némileg gyengén állott, most teljesen helyreállott, úgy hogy az uralkodó ezen új funkcióival már megbízhatta. A főherczeg nem a trón számára nevelték, de kiművelésére igen nagy gondot és körültekintést fordítottak, — melyre különösen atyja, ki maga is nagy műveltségű ember, fordított nagy gondot. Általános ismerik okosságát, gyors felfogását, munkakedvét és kötelességérzetét. Nagyon sok vonása a jószágos és elítéllettől való mentességnek engednek nemes jellemére következtetni. A főherczeg nemrég nyilatkozott, hogy mindenen igen körültenítő. Az osztrák-magyar monarchia leendő uralkodójától ez eléggé világos program s miután elég ideje volt királyunknak bölcsességétől, kiterjedt tapasztalataiból és jóakaratu egyenes jelleméből levonni a tanulságokat, az általa elfoglalandó helyet bizonyára képes lesz általános szeretetbe és tiszteletben betölteni.

— **A Máltai-lovagrend új követe.** A király gró: *Hardegg* Rudolf cs. és kir. kamarást, a souverain Máltai-lovagrendnek a legmagasabb udvarhoz kinevezett rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét folyó évi márcz. 31-én fogadta és meghitelező iratát átvette.

— **Kereskedelmi- és ipar-kamara.** F. hó 5-én a kereskedelmi- és ipar-kamarai tagok választása ejtetett meg a városháza nagytermében, városunkhoz mértén óriási érdeklődés mellett. Már napok óta folyt a korteskedés. Dicsérendő, hogy a jelszó az volt: beválasztani a mi embereinket, kik a mi érdekeinket védik, s kinullázní azokat, kiknek csak a czim kell, s mi velünk azután nem törődnek! Bizonyára tudták a választók kiket és miért választották! Az ülésről szóló tudósításunk a következő: Elnök volt *Reé* István. A szavazatokat ellenőrző vegyes bizottság tagjai voltak: Az iparkamarai központi választmány által kiküldött albizottság részéről *Vaimár* Ferencz, *Hercegg* Ignác, *Schlammadinger* Alajos kereskedők; *Pécseley* Vincze, *Csitári* G. Emil iparosok. A megyei hatóság részéről *Laufenauer* Ferencz. Iparhatósági jegyző *Kiricsis* Bódog. — A bizottság első feladata volt megállapítani vajljon a törvény által előirt kihirdetések, felszólítások s egyéb alakítások be voltak-e tartva; s miután a megkívánt törvényes előintézkedések betartottaknak igazultak, az elnök délelőtt 8 órakor a szavazást megnyitja. Megválasztattak iparkamarai rendes tagnak az iparosok részéről: *Boross* Sándor 206, *Tremkó*

József 197, *Németh* István 121 szavazattal; ugyanott póttagnak: *Frosch* János 104, *Polgár* Antal 104, *Horváth* Mihály 96 szavazattal. — Megválasztattak a kereskedők részéről rendes tagnak: *Hercegg* Ignác 250, *Pollák* Henrik 215, *Pinkas* Miksa 178, *Karl* István 147, *Bruck* Arnold 142, *Kreizer* Zsigmond 142 szavazattal; ugyanott póttagnak: *Wertheim* Armin 128, *Krieger* János 114, *Weis* Károly 105, *Rechnitzer* Soma 98, *Reinits* Lipót 66, *Sommer* Mór 49 szavazattal. A szavazás eredménye ilykép összegeztetvén, déli 12 óra körül a jegyzőkönyvet azonnal hitelesítették s az eredményt kihirdették. Tíz éve hasonló választás alkalmával leszavazott összesen 35 tag; öt éve 67 tag; jelen választásnál 328 iparos és 352 kereskedő. — Dicsérendő az érdeklődés ily fokozata!

— **Katonai eskü.** A helybeli V. kerületi honvédpáncsnokság kötelékébe tartozó újonczok vasárnap, f. hó 3-án tették le a hűség- esküt a honvédlaktanyában. Megjelent az ünnepségre *Görgei* tábornok vezetése alatt az összes tisztakar. 9 órakor *Látics* György, belvárosi káplán csendes misét mondott a laktanya udvarán felállított sátorban, a zenekar pedig *Friesay* Richárd, karnaster vezetése mellett egyházi darabokat adott a nála megszokott ügyességgel. *Flammenbergi* Brenner Jaroszláv ezredes buzdító beszédet tartott a király és haza szeretetéről. Ezután a zászló elé vonultak az újonczcsapatok és *Ruff* főhadnagy közvetítése mellett a magyarajkuak, *Páthy* Károly hadnagy segédkezése mellett a németajkuak tették le az esküt. Erre a zászlóaljparancsnok jelenléte tett az ünnepélyes aktus megtörténtéről mire a 320 újoncz bevonult a laktanyába a szakadó eső elől.

— **A kereskedelmi kóroda** ágyalapítványa tárgyában a megyei közokházban tárgyalás folyik, egy a kóroda elnöke *Schlammadinger* Alajos, mint a *Kégl*-féle alapítvány ügyésze, dr. *Seabadi* József közt. A kóroda hajlandó lenne korházát bezúntatva mintegy 18.000 frtos alapjával a magok javára ágyalapítvány fejében a közokházhoz csatlakozni. Ez alapítványt oly kép kezelné a megye, hogy amit a kóroda betegeit a megyénél többé nem volna hajlandó ápoltatni, azt a közokház vissza adná; tehát csak ideiglenesen lépne a kóroda a közokház kötelékébe. Maga a leendő korház berendezése valamint a modern igényeket kielégítő vezetése csak előny lehetne a kóroda betegeire annyival inkább, mert mint halljuk, a közokház hajlandó a nevezett kóroda betegeit II. oszt. díj fizetése ellenében I. oszt. betegek közé felvenni.

— **Rendkívüli közgyűlés.** *Fráth* Pál báró főispán, a következő meghívót bocsátotta ki: A törvényhatósági bizottság t. Tagjainak. Az 1848. évi törvények királyi szentesítése félszázados évfordulójának megünneplésére vonatkozó törvény az országyűlés mindkét háza által elfogadtván, időszerűnk látom, hogy Székesfehérvár szab. kir. város Tekintetes Községe az emlékezetes alkotások megünneplési módozatai, valamint a f. évi május 2-ára kitűzött rendes közgyűlés határnapjának megváltoztatása iránt határozozon, miért is *folyó évi április hó 7-ének d. e. 11 órájára* a városháza nagytermébe *rendkívüli közgyűlést* hívok egybe, s arra a törvényhatósági bizottság t. Tagjait tisztelettel meghívom. Székesfehérvár, 1898. április hó 4-én. Báró *Fráth* s. k., Székesfehérvár szab. kir. város főispánja.

— **Székesfehérvár városi színház.** Vasárnap óta már hivatalosan ez a neve színházunknak, mely sok hányás-vetés után egy küszöbre ért, egy újabb bizonyítalan évsorok küszöbére. Bizonytalan, mert mind eddig semmi intézkedést nem tett a közgyűlés annak mikénti vezetésére nézve, pedig csakis a helyes ut megtalálása és kiszabása vezet egy biztos és célirányos fejlődésre és csak ilyként vezet

erkölcsi sikerre a város áldozatkészsége. — Vasárnap a színház részvény-társaság felszámoló bizottsága egybehívására utolsó közgyűlést tartott a „Színház-építő részvény-társaság.” Be-
lőn jelentve, hogy a t. összes vagyona ár-
verés útján átment a város tulajdonába a hogy
a vétel árból az összes hitelezők megkapják
követelésüket, míg a részvénytöke teljesen el-
veszett. Megmaradt 1058 frt készpénz, miből
500 frt a szinpártoló egyesület jutott, a meg-
maradt 458 frt pedig a felszámoló bizottság
tagjai közt tiszteletdíjként kiosztották. Az ebből
reduk első részt dr. Varga Zsigmond, Vértessy
József és Karl József, valamint Pfim István
volt jegyző kapott 50 frt tiszteletdíjat a szin-
pártoló-egylet alapjára adták. Ezzel az ülés és
a „Színház-építő részvény-társaság” véget ért.

— Halálozás. Mint részvételt értesülünk
Pfm Sándor nyug. rász-kereszturi plebános,
t. esperes életének 84-ik, áldozárságának pedig
61-ik évében márcz. 31-én Rácz-Almásán meghalt.

— Egy örült öngyilkossága. Somogyi
György moóri kovács mester már vagy 10 éve
megőrült. Rögeszméje az volt, hogy vagyonát
elvezeti, s ő koldulni lesz kénytelen. Többször
megkísérelte az öngyilkosságot, de családja
ebben mindig megakadályozta. Mult hó 30-án
a reggeli órákban nyugtalanul viselkedett s
felment a padlásra, hogy ott magát felakassza.
Az utolsó pillanatban azonban érte jöttek, s
igy más tervet kelle kieszelnie, hogy életének
véget vehessen. Szerzett valahogy egy beretvát,
s úgy 11 óra tájban műhelyében átvágta vele
torkát. Mielőtt elvérzett volna, még ráakadtak,
de életben maradása kétséges.

— Rendőri hírek. Ma virradóra dr.
Károlyfi Nándor öreghegyi lakását feltörték.
A közlebbi részleteket a rendőrség vizsgálat
érdekében (??!) titokban tartja. Lapunk zártka-
kor értesülünk, hogy Kolompár Klárikát és
Lakatos Juliakát, szemtelen toladokó cigány-
hölgyeket, a rendőrség koldulásért 6—6 napi
elzárásra ítélte. Valóban itt az ideje szigoru
büntetéssel sújtani ezeket a ragály-terjesztő
ragadós kezű egyéneket. Traversz Lajosné,
Wittwindisch Sepő, Balog János ugyanesak
erőszakos koldulásért 3—3 napot kaptak. —
Tehát még is csak lesz rend, ha úgy akarja
ezt a főkapitány!

— Czigány krónika. Hogy mennyire
terjesztője a cigány-népség a ragályos beteg-
ségnek, mutatja az ügyészség amaz intézkedése,
mely szerint a Sárbovárd környékén letartóz-
tatott cigány karaván a bőrbeteg tagjait a
megyei kórházba szállította. Vajjon a mi
czigányaink szenvednek-e hasonló bajban? Tesz-e
a rendőrség intézkedést, hogy erről meggyőző-
dést szerezzen? Továbbá ugy ennek, valamint
egyéb ragályos betegségek terjesztését meg-
gátolando, tart-e kellő felügyeletet a toladokó
koldus cigányasszonyokra?

— Fővárosi Újdonság! Aki ezelőtt né-
hány évvel járt utoljára Budapesten, ma bizony
alig ismerné meg rohamosan fejlődő főváro-
sunkat. A szomorú emlékü újépület utolsó fal-
maradványait most bontja felvidéki tótjaink
csakánya, másutt egész házsorok tüntek el,
helyükbe pompás modern paloták emelkedtek s
különösen az óriás forgalmu Kerepesi-ut, mely-
nek apró rozszant házikói bántották valaha a
keleti pályaudvaron Budapestre érkezők szemét,
épült ki már csaknem teljesen teljes pompában.
De nemcsak építkezési szempontból haladt a
Kerepesi-ut oly csodálatos rohamos módon,
kereskedelmi haladása sem maradt amannak
mögötte s a ki megtekinti például a Népszin-
ház átellenében épp most megnyült „Párisi nagy
áruházat,” mely a Kerepesi-ut 38. számu külön
e célra épült nagy sarkpalota összes földalatti,
fölszíni és elsőemeleti helyiségeit foglalja el,
ugyanacsak bámulni fog a műpár kinöveinek
ezen minden eddig létezett háttérbe szorító
halmazatán. A legszerűsebb, valamint a leg-
tulzabb igényeket egyformán kielégítő ezer
meg ezer a száma a mindenfajta diszmit, játék,
porcellán és bőrűrnak, lámpáknak, vasbutorok-
nak, a férfi-divat cikkeknek, az üvegtéleknak

s a jó isten tudja milyen és fajta áruknak,
mely mindegyike számára külön osztály van
berendezve. Az egész rengeteg üzlet mely né-
hány milliónyi értéket tartalmaz és melynek
több mint 200 főnyi személyzetéből egy fél
zászlóalj kitelnek, a híres párisi „Bon Marché”
mintájára és elvei szerint készült és összes
osztályainak megtekintésére egy nap aligha
volna elég. Az az ország melynek kereskedelmi
vállalkozó szelleme 2—3 évtized alatt ennyire
tudott fejlődni az halad felülmulhatatlanul a
boldogulás célja felé!

— A templomok disze. A templomok
díszét, nemes lélekemelő díszét az oltárok ké-
pezik. Éppen azért egy plebánosok, mint kegy-
urak, ha templomaik díszét emelni óhajtják
mindenekelőtt gondnal viseltessenek a temp-
lom késsége az oltár iránt. Purger J. B.
Grüdenben (Tyrol) a legügyesebb oltár készi-
tőnk jelenleg s a számos elismerő levél, mely-
lyel a czéget kitüntették legkétségtelenebb bi-
zonyítéka megbízhatóságának. Ajánljuk az ille-
tékes egyének figyelmébe nevezett czégnak mai
lapunkhoz mellékelte felhívását.

INNEN-ONNAN.

Tavaszi hangulatok.

Az ember éppen azt az érzést tudja legnehe-
zebben kifejezni, amely legnagyobb erővel ragadja
meg a lelkét, mert maga az érzés hatalmas leköti
annak minden erejét, képességét s nem marad a
test látható szervezetében ideg vagy izom, a lélek
rejtélyes műhelyében egy gondolat, mely azt, amit
érezünk, úgy, ahogy érezzük, közölni tudná másokkal.
Erre csak az emberiségnek a teremtő őserőhöz leg-
közelebb visszaszámnyaló kiválasztottjai, az ihletett,
igazi költők képesek. Szavakat adn. érzésnek, gon-
dolatnak, eszmének, mely névtelenül éli milliók lel-
kében, mely midőn a dallam kíséretében diadalma-
san vonul a szívbe és agyba, mindenütt önmagára
talál, mint az óriási nap a parányi vízcsöppekben.

Ez a legdicőbb, legmagasabb elközelhető
valami, amire szinte kevésnek érezzük a költő szót,
még ha a legkiválóbbakra, az emberi lélek legragyo-
góbb napjaira szorítjuk is ennek használatát; ha egy
kialt nemzet örökké élő nyelvéhez fordulunk, a
latinhoz, ott megtaláljuk, hogy a költő (vates) nem-
zetének prófétája, vezére, bírja, atyja. Az évezre-
dekkel ezelőtt megszületett betűsorok meglevenden-
nek lelkünkben, összefűznek azokkal, akik egykor
voltak és daloltak s akik mintha most is élneek
velünk.

Az örökség csudait megalkotó nemzet har-
czát zengi az egyik, akiről csak a rege mondja,
hogy élt valaha; s egy bűne süllyedt korszak dobzó-
dásai között az életbölcsegről és szerelemlről dalol
a másik; a harmadik a világ legcsudásabb eszméjét,
az egyének a fennálló rend elleni küzdelmét, buká-
sát tárja elénk; a negyedik, az ótdiki a szerelem
dalaít suttogja, a szabadság riadóját harsogja s az
érezések és eszmék e végtelen láncolatában elvárá-
zol bennünket a lángész csudás hatalma, a meg-
magyarazhatatlan teremtő erővel közös ihlet melege.

Nem csuda, ha egy művészetet sem gyaláz
meg annyira a kontárok serege, mint a költészetet,
mert hiszen csábító az a igazság, hogy ez a leg-
egyszerűbb eszközökkel a legnagyobb szerű hatást
képes előidézni. Az emberi hiúságnál mélyebb oka
van annak, hogy oly kevés költő mellett oly sok a
versíró. Az egyetemes emberi érzések áthatják az
egyént; de mint a tökéletlen hangszereken a legszebb
dallamot sem élvezhetjük, ugy a szüklátörű eszme-
szegény, gyöngye egyén sem képes az érzéseket meg-
felelő alakban kifejezni.

Mikor az első langyos tavaszi nap nem hagy
nyugodni a szobában, hanem kicsal az utcára, onnan
a házak közül ki a szabadba; mikor az első meleg
tavaszi napsugarak beáradnak a szívbe; mikor
arczat az első tavaszi szellő csókolva simítja végig;
akkor a minden emberben meglévő poézis mintegy
érvényesülni, kifejeződni akar bennem; akkor meg-
lepnek az ábrándok s az elfojtott vágyak dallamos
hangokban csendülnek föl a lélekből; az éledő, éb-
redő természetben költőnek érzi magát az ember.

rokonnak, azokkal, a kik egykor bizonyára épp ily
elragadtatással üdvözölték a kikeletet.

Tavaszi előtt a tél kiadja mérget, — így szok-
ták mondani. Ez a legkiálthatatlanabb időszak. Az
ember megunta már a télkibátót és fűtőt szobát,
aki pedig ezeket meg nem unhatta, annál jobban
megunta a hideget. Nem tudjuk miért, olyan le-
hangoltak vagyunk. Apró-cseprő bajok, melyeket
máskor fel sem veszünk, most kétségbe ejtenek; az
igazi keserűséget kétszeresen érezzük s a téllal együtt
kezdjük unni az életet is.

Hátha még a szívünk is kezd hasonlítani egy
túlzsufolt téli lakáshoz, melyből azonban a leg-
hatalmasabb lakó, a szerelem, házi-ur jogokat gy-
akorolva, kikérgeti a többi gyengébb, szelidebb érzel-
meket. Ha kezünköt szívünk fölé tesszük, csak az
erős dobogást érezzük; de hiszen mindenki tudja,
hogy az erős szívdobogás mit jelent?! A körülán
ur a szerelem megítasodott a leányszem tüzes
sugarától, a rózsás arc mosolyától, a selyem haj
ingerő zuhatagától: féktelen dárídókat csap a kis
lakásban, hogy majdnem tönkre teszi az egész be-
rendezést. És akkor dobog erősen, elszorul fájón a
szív s mi azt hisszük, hogy talán még sem fér a
kebelben.

A hideg tél nem hűti le lézunkat; futhatunk
az ősszerkódásig, nem tudunk menekülni a kintző
válytól, mely annál erősebb, mentől messzebb van
a kielégítéstől. És mindig előtünk lebeg egy bájos
kép, melynél szebbet festő nem festhet, de amely-
hez modell lehet minden közönséges halandó.

E kép egy ölelkező, csókolózó, a szerelem
üdvösségében szótlanul elmerülő ifjú pár képe.

Magunkat látjuk a leánnyal. A leány az ifjú
keblére hajtja fejét, körül fonja nyakát karjaival,
ugy olvassa szeméből a boldog szerelem vallomását.
Ez a kép nem hagy nyugodni; de nem, —
nem ez a kép, hanem az a tudat, hogy ezt csak
képzelmünk varázsolja elénk s mely valóra nem
válík soha, mert már nem tudunk így örülni a tavasz-
nak, mert mi már túl vagyunk a tavaszon.

Az epedő szerelem e kínjai megenyhülnek az
első enyhe tavaszi napon; mintegy fölolvadnak abban
a deris hangulatban, mely ekkor az egész termé-
szeten előmlik. Talán ki is fáradunk a tépelődésben.
Nem mélyedünk el saját gondolatainkban, hanem a
szem sugarát a látóhatárig röpitjük s a lelkünk még
tul száll azon is.

Mosolygó, vidám leányokkal találkozunk, akik-
nek talán rosszul esnek a komor arczat látni s
nekünk nem esik nehezünkre mosolylyal felelni a
kiváncsi tekintetekre.

A tavasz szerelem lehel mindenüvé. A szerelem
játékait úzi a lepke a légtelen, a féreg a föld porá-
ban; hát csak az emberek között akadna olyan,
akinek ne hozna a tavasz boldogságot (vagy legalább
is boldog reményeket?) — Megtehet, hogy így van;
de tavasz elején erre a szomorú valóra nem gon-
dolunk, mert a tavasz megadja újra a már elvesztett
kincset, a reményt.

Az egész napot ábrándozással töltöttem, a mit
joggal nevezhetünk lelki csavargásnak. Napnyugtá
után a csillagokat néztem. Ugy tűnt föl, mintha
soha ily tisztán, nem ragyogtak volna. Hallgattam a
város fölött áthuzódó visszafülvöző madaraknak a
sötét magasságból alászálló hangjait, a visszaérkezés
örömköltésait. Alig tudtam megválni a szabad levegő-
től, a csöndes tavaszi éjszaktól.

Másnap reggel szokatlanul korán ott hagytam
az ágyat; siettem a kelő nap elé. De mintha a tél
még egyszer visszatért volna, fölkerekedett a goromba
bőjt szél, lekapta fejemről a kalapot s belevágta
az utolsó sárba.

Vajjon erősebben áll-e a remény a szívben?
Nincsen-e vihara az életnek, mely kitépi azt onnan
örökre?
N—évtel—n

Közgazdaság.

Szőlőmivelés és borkezelés.

A gróf Esterházy-féle esákvári földmives-
iskola tehetséges tanára, Szilárd Gyula a föld-
mivesiskolák, vinczellérek és szőlőbirtokosok
számára egy gyakorlati utmutatásul szolgáló

könyvet írt, a mely „Szőlőművelés és borkezelés könyve” czim alatt jelent meg.

A szőlőművelés ma oly gyakorlati tér, mely a régi (filloxera előtti) idők hagyományával szakítva, a szőlőnövény fiziologiai, a talaj fizikai és kémiai ismeretére alapítja tudományát. Alig létezik ma oly szakma, mely a gyors haladás, a tapasztalatok újabb-újabb hasznosítása terén a szőlőműveléssel a versenyt felvenni képes volna. Az állati és növényi ellenségek egész sorozata áll csatarendben a szőlőnövény elpusztítására és így a talaj előkészítésétől és az ojtványneveléstől az ültetésig és az öreg tökéletes metszésig, nyitástól fedésig minden munkának összhangban kell lennie, hogy a szőlőtöke a létérti küzdelemben helyét megállani képes legyen.

A szőlőtermelés tehát ma már tudomány, melyet azonban népszerűsíteni kell, hogy a kisgazdák tizezei, a kik vagyonuk nagy részét a szőlőföldben bírták, szintén képesek legyenek a szőlőt mindazon oltalomban és támogatásban részesíteni, mely nélkül ez idő szerint szőlőt ültetni és fentartani nem lehet. A more patrio szőlőművelés ma a tönkkel egyenértékű.

Ezen ügy szolgáltatában harszol Szilárd Gyula könyve. A szerző igyekezett az utolsó évek ismeretét, tapasztalatait dióhéjba foglalni és kis szőlőgazdák számára hozzáférhetővé tenni. Azért a könyvből, mely népszerű nyelvezetével jól találta el azon olvasóközönség értelemvilágát, melyre elsősorban számíthat, minden tudományos kísérletezés vagy egész ki nem forrott theoria ki van kiűzve; ezáltal a gyakorlat ösvényét tüzte ki.

Ezen utiránytól nem is tér el mindvégig. Ha gyengébb részeket találunk a könyvben, ugy ez nem a szerző egyéni hibája, hanem az, hogy néha támaszt keresett a magyar szőlőirodalom — ugyszólván — egyetlen munkájában és ezen támasz, e könyvnek hátrányára szolgált. Így az ojtványkészítés, az ojtványok eliskolázása, de főleg a metszésről szóló fejezetei ellát a modern felfogással és gyakorlati alantéves elvet vallanak.

A könyv „Borkezelés” című második része katekizmusszerű rövidséggel oktatja a szíret, erjedés, új- és ó-borok kezelésének dogmáit, mintegy demonstrálni akarván, hogy a jó bor készítéséhez nem kell sok tudomány, de azt, a mit tenni kell, azt lelkiismeretes pedanteriával tegyük meg.

A könyvet, mely számos sikerült illusztrációval főleg kezdők számára jó iskolai szolgálhat, olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kapható a szerzőnél (Csákváron (Fejérmegye).

* **Vetések.** Tegnap tette közzé a földművelési miniszter a vetések állásáról és a mezőgazdasági állapotokról szóló havi jelentését. E szerint márczius 26-ig nagyjából száraz a részben enyhe, de inkább szeles, sőt itt-ott viharos időjárás uralkodott; a hó vége felé megváltozott az idő s azóta csaknem nap-nap után kisebb-nagyobb mérvű esőzések vannak az országban. Az erősen száraz tél után a mostani esőzések kitünő hatást gyakorolnak a növényzetre, különösen pedig az elvetett tavaszira, a melyek nagyjából szépen kelnek; de az őszi gabonavetések is nagyon sok hasznát veszik a termékenyítő csapadéknak, ámbár az ősziakra általában véve sok a panasz. A korai őszi vetéseknek csak mintegy kétharmadrésze mondható kielégítőnek, a későiek háromnegyed része. Meglehetősen megritkultak és gyengék a buzavetések: Torontál, Bács-Bodrogh (alsó-részén), Arad, Temes, Bihar, Sáros, Zala, Vas és Sopron vármegyékben részben az egész fűrésztetés, részben azonban a téli fagykár, illetve nagy szelek következtében. Egér okozta károkat jelentettek még a Dunántúlról, nevezetesen: Győr, Tolna és Veszprémből, továbbá az ország más részeiből is és pedig: Trencsén, Pozsony, Jász-N.-K.-Szolnok, Nógrád, Brassó, Alsófejér, Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos és Háromszék vármegyékben. És bárha az ország nagy részében az őszi gabonafélék ma még nem felelnek meg a gazdák kívánalmainak, azért konstatálható, hogy a visszamaradt buza- és rozsvetések a jó esőzésekre bokrozdásnak indultak s többnyire szép harszó szőlő színt mutatnak. A rozok ép úgy, mint a buzákat több helyen megritkultak, itt-ott ki is veszték; áll ez főképp az Alföldre és a Dunántúrra, a hol fergek, egerek és utólagos jelentékeny kár okoztak. Az őszi árpa aránylag még a legjobban áll az ősziak között, ámbár ebben is mutatkozik némi veszteség a már említett körülmények befolyása alatt. A repce legtöbbet szenvedett; többnyire gyöngye közepes az is, a mi megmaradt. Az eléggé kedvező márcziusi időjárásban a mezőgazdasági munkálatokkal nagyon gyorsan haladtak a gazdák; nagyjából az egész országban elvetették az árpát, zabot, búzát, takarmánymagvakat, sőt a répát is. A burgonya ültetését is csaknem fele részben befejezték, sőt a dohánypalántákat is rendbehozták, a szőlőket pedig megmetsztették s a gyümölcsfákat megtisztították. Ilyenformán a főbb munkák közül tehát csak a kukorica vetése van még hátra, a melyhez alkalmasint április hó közepe táján szintén hozzá lehet látni, mert kukorica alá a talaj előkészítése már szépen előrehaladt. — A tavaszi vetések a jó esőzésekre ugyszólván kivétel nélkül jól kelnek; erőteljesebb és általában véve szép zölddek. Jól indultak a legelők, rétek és mesterseges takarmányfélék is, természetesen azokban a vármegyékben és ott, a hol egerek és hősögök kárt nem okoztak bennük. A jóságot már több vidéken kihajtották a legelőre; takarmányemüekben sehol sincsen hiány, sőt néhol bőven is vannak takarmány dolgában. A szőlők és gyümölcsösök — ez utóbbiak már virágozni is kezdenek — jól indultak.

A magy. kir.  szabadsalm.

OSZTÁLYSORSJÁTÉK

fűelárusítása

SZÉKES-FEJÉRVÁROTT.

Van szerencsém a tisztelt közönség b. tudomására hozni, hogy oly szerencsés voltam a magy. kir. szab. osztálysorsjáték fűelárusítását megnyerni.

Ezáltal abban az előnyös helyzetben vagyok becses vevőimmel szemben, hogy gyors és pontos kiszolgálásban részesíthetem. A második sorsjáték tervezete az elsővel minden pontjában egyezik.

A 100.000 sorsjegy közül biztos hogy 50.000 nyer. Első húzás május hó 11. és 12-én veszi kezdetét.

Miután az érdeklődés nagy és már is sok előjegyzés történt nálam, ennél fogva figyelemzettem a s. é közönséget, hogy előjegyzéseit esetleg megrendelését minél előbb eszközölje, mert a készlet általában nem nagy és könnyen megtörténhetik, hogy a legnagyobb szerencse a késés által siklik ki a kézből.

Teljes sorsjegy ára:

1/1	1/2	1/4	1/8
80	40	20	10 ft.

Hat osztályban pedig:

1/1	1/2	1/4	1/8
6	3	1.50	75 kr.

Teljes tisztelettel **REICHARD MÓR,**
dohány-nagyáruda.

NAGY MEGTAKARITÁS!

Mindennemű ócska

ajtók és ablakok

méret után, befalazásra teljesen elkészítve olcsón kaphatók

Eisler Izidor és Fia

építési asztalosoknál,

BUDAPEST, Nádor-utca 61. szám
a Lipót-kört sarkán.

STEININGER SÁNDOR divat-, vászon- és szőnyeg-üzletében

Székesfejérvár, (Pollák cipésszel szemben)

a tavaszi idényre a legdivatosabb női szövetek, női és gyermek felöltők megérkeztek és azok meglepő olcsó árakért adatnak el.

Vászonemüekben szintén nagy választék.

1 vég vas vászon 30 rófós kitünő minőség ezelőtt	7 frt 50 kr	most 4 frt — kr.
1 „ kanavász 30 „ „ „	7 frt 50 kr	most 3 frt 80 kr.
1 „ Rumburgi 50 „ „ „	25 frt — kr	most 8 frt 50 kr.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását, az elismert szolid és jutányos kiszolgálásról már előre is biztosíthatom.

Tisztelettel

STEININGER SÁNDOR.

A Mauthner-féle

hirneve

konyhakerti

és

virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban,
a törvényesen bejegyzett

MEDVE-VÉDJEJEGYEL

kapható:

BERÉNYI MÓR fűszerkereskedésében

SZEKESFEJÉRVÁR,

Szögyény-Marich-utca 8-ik szám.

TÓGL IMRE

LEMEZ-ÁRU GYÁRA, SZÉKES-FEJÉRVÁR.

Var szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy 2 év óta fennálló

Gazdasági gép és lemez-áru gyáramat

Budai-ut 29. szám alól a volt Schlammadinger Alajos-féle helyiségből saját telepemre az indóház melletti volt **SZEGGYÁRBA** helyeztem át. Hol is azt teljesen újonnan úgy rendeztem be, hogy felvehetem a versenyt az összes hasonnemű gyárakkal.

Üzletemben a lakatos és építkezési ipar minden ágába vágó **mű- és vas-munkák** pontosan és szakszerűen készíttetnek el. Elvállalok mindennemű **gép-javításokat, telefon és villámhárító felszerelését, rácozat, díszvas-kapuk és sirkorlátok elkészítését.** Ajánlom továbbá a nagyérdemű közönség becses figyelmébe **2 s raktáromat.** Hol is **gazdasági gépek, kénevezők, permetezők, tüzhelyek, a legjobb beállítású cékék, fa és vas gerendellel, kis gazdák és uradalomak részére** állandóan raktáron tartanak.

!! Kedvező fizetési feltételek !!

Árjegyzék és költségvetés kívánatra ingyen szolgáltatik! Magamat az n. é. közönség b. figyelmébe ajánlván maradok tisztelettel

TÓGL IMRE.

Elsőrendű

bükk-faszén

szállit

Politzer Lipót

faszén-nagykereskedő

BUDAPEST,

József-pályaudvar.

PSERHOFER J. „Vértisztító pilulái“

ezelőtt „egyetemes pilulák“ neve alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatást értenek be nem bizonyítottak volna.

Kivételképpen ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van csafád, melyben ezen kitűnő háziészertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziészertől ajánlottak és ajánlatnak, minden oly bajoknál, melyek a **rossz emésztésből és székrekedésből** erednek; mint **epanavarok, májbajok, köhlek, vértülműsések, aranyér, békítettség** s hasonló betegségekknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak **vérzékenység** s az abból eredő bajoknál is, így: **sápkórna, idegességből származó fejfájásoknál** stb. Ezen vértisztító labdacsok olyan szeliden hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, sőt még a gyermekek is minden aggodalom nélkül bevethetik.

Ezen „vértisztító pilulák“ valódi minőségükben egyedül **Pscherhofer J. gyógyszer-tárában „az arany birodalmi című“ Singerstrasse 15. szám, Bécsben** készítettek. Egy doboz ára 15 darab pilulával 31 kr. o. á. Egy tekerés 4 dobozzal 1 frt 5 kr. A bér előleges beküldése mellett ára bérmentes megküldéssel: 1 tekerés labdacso 1 frt 25 kr., 2 tekerés labdacso 2 frt 30 kr., 3 tekerés labdacso 3 frt 35 kr., 4 tekerés labdacso 4 frt 40 kr., 5 tekerés labdacso 5 frt 20 kr., 10 tekerés labdacso 9 frt 20 kr. Egy tekerésnél kevesebb nem küldetik.

NE. Nagy elterjedtségüknek fogva ezen pilulákat legkülönbözőbb al k és név alatt utánozzák; azért figyelemfelhívást mindenki, hogy világosan **„Pscherhofer J. vértisztító pilulái“** kerje és csak azokat tekintse **valóditaknak**, melyek használati utasítása **Pscherhofer J. rajtkerű aláírásával** van ellátva s a melyek a doboz felületén ugyanazon névalírással veres nyomásban van ellátva.

A számtalan levél közül, melyekben e pilulák fogyasztói a legkülönbözőbb és legelőnyösebb betegségek után visszanyert egészségükért hálat mondanak, csak néhányat igrtunkn ide azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki csak egyszer használta e pilulákat, azokat tovább ajánlja.

Köln, 1898. ápril 30.

Igen tisztelt Pscherhofer ur! Legyen oly szives, küldjön ismét az ön fölülmulhatalm vértisztító labdacsoiból 15 tekeréssel utánvétt mellett. Egyszer mind fogadja legmelyebb köszönetemet az ön csoda erejű labdacsoiért. Nagyon kiváló tisztelettel **Pawlik Ferenc**, Köln, Lindenthal.

Hrache, Flöndik mellet, 1897. szept. 17.

Tekintet ur! Valóban az Isten szent akarat volt, hogy az ön labdacsoi k-zemhez jutottak, s jelenleg megírom önnek azok eredményét; gyermekgyógyon megihletem, hogy hogy dolgaikat már nem voltak képes végezni s ezóta már bizonyára rég meghaltam volna, ha az ön csodálatra méltó labdacsoi meg nem mentenek. Az Isten áldja meg önt ezerszeresen érte. Hiszem, hogy az ön labdacsoi tökéletesen ki fognak gyógyítani, mint a hogy másokat is meggyógyított. **Kniffo Teréz.**

Bécs-Ujh-ly, 37. decz. 9.

Tekintetes ur! Legforróbb köszönetemet fejzem ki önnek 60 éves nagyünnem névében. Öt évig szenvedett idült gyomorhurut a vizkórban. Az élet már csak kin volt rá néve s valóban egészen le is mondott az életől. Velelenül valahogy az ön kitűnő vértisztító labdacsoiból egy dobozzal jutottak kezéhez

Alpezi növény-liquor

Bernhard O. W.-től Lindauran, mindennemű gyomor-baj ellen. Egy palack ára 2 frt 60 kr., egy fél palack 1 frt 40 kr. 1/4 palack 70 kr.

Amerikai köszvénykenés

legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj, nevezetesen hátrgerinc-baj, tapszaggatás csipőbántalom, földalati fejtörés, ideges fogfájás, fejfájás, fülzsúgogatás stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol csoda-balszam, 1 üveggel 50 kr.

Fagy-balszam

Pscherhofer J.-től. Évek óta legbiztosabb szernek van elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr. Bérmentes megküldéssel 65 kr.

Stoll Kola készítményei

a gyomor és idegek legkitűnőbb erősítő szere.

Kola Elixir vagy bor

1 liter 3 frt, 1/2 liter 1 frt 60 kr., 1/4 liter 85 kr.

Golyva-balszam

a legmegbízhatóbb szer a golyvánál, 1 üveggel 40 kr. Bérmentes megküldéssel 65 kr.

Élet-Eszencia (prágai cseppek)

megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű al-testi bajok ellen kitűnő háziszer. — Egy üve, ecske ára 22 kr., 12 üvegecske ára 2 frt

Az itt felsorolt készítményeken kívül még az összes magyar lapokban hirdetett valamennyi bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek készletben tartanak s nélküln a raktáron nem levő cikkek kívánatra pontosan s legjutányosabban beszerezhetnek.

Megküldések posta utján a pénz előleges beküldése mellett a leggyorsabban teljesítetnek; nagyobb megrendelések az összeg utánvétele mellett is.

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“ Bécs I., Singerstrasse 15.

Valódiaknak egyedül csak azon labdacsok tekinthetők, melyeknek használati utasításai Pscherhofer J. névalírással vannak ellátva, melyek mindén doboz tetején ugyanazzal a névalírással bírnak veres nyomásban.

Jegy- és mintavédelem biztosítva. Utánzatok szigoruan fenyítetnek.

s annak husamosabb ideig való használatát után teljesen felgyógyult. Teljes tisztelettel **Weinzettel Josef.**

Eichengrabarent, Gföhl mellett, 1898. márcz. 27.

Tekintetes ur! Alulírott tisztelettel kérem, sziveskedjék az ön hasznos és valóban kitűnő labdacsoiból számomra ismét 4 tekeréssel megküldeni. Nem mulasztatom el egyszer mind, hogy ezen kitűnő labdacso becses voltát illetőleg legmelyebb elismerésemnek ne adjak kifejezést s azokat, hol csak szerit tehetem, mindentől a legmelegebben fogom szenvedő emberársaimnak ajánlani. Ezen köszönetnyilvánításomnak tetszése szerinti nyilvános felhasználását pedig ezenel rendelkezőre bocsátom. Mély tisztelettel **Hahn Ignáts.**

Götschdorf, Kolbach mellett onst. Szilézia, 1896. okt. 8.

Tekintetes ur! Tisztelettel felkérem önt, sziveskedjék az ön egytetemes vértisztító-labdacsoból egy 6 dobozról álló tekerést megküldeni. Egyedül csak az ön csodálatos labdacsoinak köszönetem, hogy gyomor-bajomból, mely öt éven át gyötört, megszabadultam. Nem is fog náln ezen labdacso sohasem hiányzani s tekintetességnek pedig ezenel a legmelegebb köszönetemet fejzem ki. Legmelyebb tisztelettel **Zwieckl Anna.**

Por lábizzadás ellen.

Ezen szer eltávolítja a lábizzadást és az abból származó kellemetlen bűt A lábbelit kémiai és ártalmatlan szernek van behizonyulva. Egy doboz ára 50 kr. Bérmentes megküldéssel 75 kr.

Keskeslevelel utifü-nedv

általános ismeretes kitűnő háziszer a hurut, rekedtség, górcsó köhögés stb. ellen 1 palack ára 50 kr. Két palack bérmentes megküldéssel 1 frt 50 kr.

Tannochinin-hajkenés

Pscherhofer J.-től, évek óta az orvosok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak elismerve. 1 csinosan kiállított nagy szalencia ára 2 frt.

Egytetemes-tapasz

prof. Stendeltől a vágott és szurt sebek ellen mindennemű roszindulata gyálések ellen, míg az időnként kiiskadó idült labdagyanatok ellen is, a körömméreg ellen, a sebes- és gulladassos mellék, mindn ezekhez hasonló bajok ellen sokszorosan jóvak bizonyult. Egy tégely 50 kr. Bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egytetemes tisztító-só

Bullrich A. W.-től. kitűnő háziszer a megzavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás, szédülés, gyomorgörés, gyomorbáj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Mű-selyem-szövet

festőde és vegyszeti ruha-tisztító intézet.

Sz.-Fojóvár, Szt.-István-utca 3. sz. a.

a Sz.-István templommal szemben.

Minden e szakmába vágó ruhaneműk

UJRA FESTÉSRE + + +

+ + + vagy TISZTÍTÁSRA

ugy a legfinomabb szőrmék, glacsé keztyűk stb., csipke függönyök vagy bármilyen tárgyak elvállaltatnak.

Gyászruhák

haladéktalanul a legjutányosabb árban, felelőség mellett eszközöltetnek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve kész szolgálja

Papp Károly.

A MAUTHNER-féle

hirneves

konyhakerti és * * *

* * * * virágmagvak

sárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjeggyel



valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. sz. alatt létező Mauthner Üzlet csakie olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve ábrával és a Mauthner névvel jelölve, ugy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

ALAPITTATOTT 1871.

ALAPITTATOTT 1871.

SZÁMMER IMRE

könyvnyomdája (gőzerővel)

KÖNYVKÖTÉSZETE

ES LEVÉLBORÍTÉK-GYÁRA

— * * * SZÉKESFEJÉRVÁROTT. * * * —

Készít minden néven nevezendő

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT.

Raktárt tart kész nyomtatványokból.

Városi és községi előljárók és árvaatyák számára. Szolgabírói hivataloknak. Ügyvédek, járásbíróságok és végrehajtók részére. Róm. kath. és ref. lelkesi hivatalok számára. Takarékpénztárak, segély-egyletek, kaszinók és olvasókörök részére. Uradalmak, bérlek és gazdák számára. Gyógyszertártulajdonosok részére. Kereskedők, iparosok és ipartársulatok számára. Szállodatulajdonosok és vendéglősök számára.

Továbbá:

IRÓPAPIROK, LEVÉLBORÍTÉKOK és LEVÉLPAPIROKBÓL

memkötőben

IRODAI SZEREKBŐL:

tinták, írónok, valódi acél- és réztollak tolynelek, pecsétviaszok s több effélékből jutányos árak mellett!

Meghívó-, bejegyzési-, cím- és látogató-jegyek díszesen!

1.000.000 korona

Egy millió nyerhető.

A 2-ik magy. kir. szabad. osztálysorsjáték
50,000 nyereményének jegyzéke.

A játéktörv. 9. §. szerint a legnagyobb nyeremény
1.000.000 Korona.
Egy millió Korona.

A nyeremények következőleg vannak beosztva.

Nyeremények:	Korona:
1 á	600,000
1 "	400,000
1 "	200,000
2 "	100,000
1 "	90,000
1 "	80,000
1 "	70,000
2 "	60,000
1 "	40,000
5 "	30,000
1 "	25,000
7 "	20,000
3 "	15,000
31 "	10,000
67 "	5,000
3 "	3,000
432 "	2,000
763 "	1,000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130
	100, 80, 40 korona.

50,000 nyer. és jutalom 13,160,000 kor. ért.
melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény játéktörv. 9. §. a szerint; ennél fogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyerési esélyeket nyújt; és pedig

100.000 eredeti sorsjegy **50.000 pénznyereményt.**

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az össze 50.000 nyeremény a melléte álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész eredeti sorsjegy	6 frt — kr.
Fél " " "	3 " — "
Negyed " " "	1 " 50 "
Nyolczad " " "	0 " 75 "

Az összegnek postautalványon való vételét után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első húzásbani érvénnyel. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti húzási programot is megküldjük és minden húzás után vevőink azonnal megkapják az eredeti húzási lajstromot.

Gyakran érteseket koczkaztatnak merész vállalatokba, midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva koczkaztatunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelkezéssel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. é. április 25-ig

hozzánk beküldeni

Fehér Lajos és társa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárúsító.
BUDAPEST, Gizella-tér 5. sz.